

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre « 5'00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios á precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

BASES

Este periódico se publica todos los días, menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición á los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6. Talleres, en la misma casa.

Voz de patriotismo

El comandante general de Melilla don Francisco Gómez Jordana, ha dirigido á los reclutas destinados á aquella Comandancia, la siguiente notable alocución:

«Asumo en este momento solemne la representación de los generales, jefes, oficiales y tropa de la guarnición de Melilla; de todo el elemento armado que constituye el Ejército de ocupación en este territorio, para saludaros de bienvenida cariñosamente.

Sois la nueva savia que viene á nutrir el tronco robusto de nuestra preponderancia y que en su día hará reverdecer los laureles de sus ramas más floridas; sois la muestra material del esfuerzo inminente de esa Nación generosa que todos tenemos por Madre, y que aquí os envía en cumplimiento de una misión de paz, de progreso y de concordia, que el mundo civilizado le impusiera.

Tal vez á vuestros oídos llegó la voz medrosa de los antimilitaristas que exajeran la rudeza de vuestros menesteres y los peligros de esta noble profesión; y algunos creeréis punto menos que imposible la vida militar, y otros soñaréis con el batallar continuado de la legendaria guerra al infiel marroquí. Pronto veréis que no es ni una ni otra cosa.

Hallaréis en vuestros generales, en vuestros oficiales, en las clases y soldados, padres y hermanos cuidadosos, compañeros de armas que con su experiencia os hagan fácil el aprendizaje de los altos deberes que habéis de conocer y desempeñar; atentos al desarrollo de vuestra educación física é intelectual y de vuestras prendas morales, punto esencial de esta «religión de hombres honrados», donde cada uno de vosotros, desde el punto y hora en que preste el sagrado juramento de fidelidad á la bandera, será depositario del don más preciado que puede imaginarse la conciencia, cual es el honor de la Patria.

Veréis en estos campos moghrebinos, tantas veces regados con la amada sangre española, un valeroso pueblo indígena sediento de justicia y de tranquilidad, que en su gran mayoría nos tiende los brazos buscando en nosotros guía y apoyo para que les mostremos el camino de su ansiada regeneración; y vuestros camaradas os enseñarán que es necesario considerar siempre á los moros como hermanos menores, pues todos somos hijos de Dios, extremando con ellos la benevolencia; ya que no es noble ni es grande que el fuerte por cultura, por disciplina, por educación, se imponga al débil en otra forma que por el convencimiento.

Si algunos ilusos fanáticos ó mal aconsejados, obedeciendo al impulso de la codicia ó respondiendo á extraños manejos de enemigos encubiertos de España intentasen turbar el orden del territorio sometido á nuestra protección ó influencia, levantando bandera contraria á nuestra marcha política de pacífica penetración, tener la seguridad de que agrupados en torno de vuestros oficiales obedeciendo ciegamente sus órdenes y poniendo en ejecución los severos principios de disciplina, valor y severidad que sabrán inculcar en vuestro espíritu, será nuestra siempre la victoria, y tanto más fácil alcanzarla cuanto mayor sea nuestra energía y cohesión.

Al lograr estos fines se dirigirán todos nuestros desvelos en la instrucción militar teórica y práctica que desde hoy empezareis á recibir; que vuestra voluntad coadyuve al pronto y benéfico resultado; y oid atentos la explicación de vuestros

instructores; pensad que durante el plazo, relativamente corto, que habéis de pasar en las filas prestando servicio con las armas en la mano, al tener la honra de formar parte en la gran familia militar, todas las aspiraciones de vuestra alma y hasta el dulce recuerdo del hogar querido han de quedar subordinados á un sentimiento más grande, más intenso, más sublime, que es el amor de la Patria.

Y cuando llegado honrosamente el término de vuestro noble sacrificio, regreséis dignamente á vuestras casas, alta la frente y tranquila la conciencia, llevaréis unidos á la satisfacción del deber cumplido el derecho á la consideración de vuestros ciudadanos, y todo el aprecio de vuestros jefes y compañeros de armas.

Así lo espera y lo desea vuestro comandante general,

G. JORDANA.

Una captura importante

Los ladrones de hoteles

Escriben de Madrid:

Detalles de una detención

En la Dirección general de Seguridad se tenían noticias de una banda de ladrones de hoteles que, procedentes de Portugal, se habían internado en España.

La brigada móvil fué encargada por el señor Méndez Alarcón de la busca y captura de los «ratas», y el jefe de esa brigada, señor Maqueda, encomendó á su vez el servicio á los agentes don Antonio José Martín y Martín y don Felipe González Ortiz.

El miércoles, á eso de las ocho y media, se dirigían los citados agentes por la calle Imperial, con dirección á la de Toledo, cuando vieron que por esta calle bajaba un individuo alto, algo inclinado, que vestía elegantemente traje y abrigo oscuros y sombrero hongo.

Al verle los agentes, sospecharon de él, y sus sospechas se acentuaron al notar que el individuo les había «mordido» (palabra del argot, que significa «conocido»), y vacilaba, buscando un medio hábil de quitarse de la vista tan, para él, molestos espectadores.

El desconocido, seguido de cerca por los policías, tomó un tranvía y regresó á la Plaza Mayor, de donde venía. Allí abandonó el coche y volvió á vacilar.

—Caballero—le dijo uno de los agentes:—somos de la Policía y deseamos auxiliarte, pues parece que anda extrañado.

—«Je ne comprend pas».

Los agentes se consultaron con la mirada, y uno de ellos dijo al otro:

—Este «gachó mete los bastos».

—Yo no trabajo eso—contestó en buen castellano el que antes no comprendía ni jota.—Yo soy ladrón de hoteles. Tengo esa desgracia.

—Efectivamente: lo es el vivir siempre expuesto á ir á la cárcel. Pero no se quejará usted; la Policía española trata amablemente á sus huéspedes.

Y agentes y «randa» se dirigieron á un «tupi» de la Plaza Mayor, y todos bebieron por su «mutua amistad y consideración». Allí el «amigo» cantó de plano, mientras el señor Martín, que ha prestado servicio en Barcelona, recordaba algo la fisonomía del «rata» de hoteles, como uno cuya ficha obraba en su poder desde hace tres ó cuatro años, en que el individuo en cuestión fué de-

tenido por la Policía de la ciudad catalana.

Entonces el individuo se hizo pasar por William Turner Rosé, natural de Canadá. El señor Martín consultó la ficha y no tuvo duda de la identidad del detenido.

¿Pero sería aquél su verdadero nombre?

—¿Cómo se llama usted?

—Edonard Chaussez.

—¿De dónde es?

—De Montpellier. Tengo treinta y ocho años y soy soltero.

Y tirando de cartera, enseñó á los agentes los documentos oficiales que acreditaban esta personalidad.

—¿Conoce usted á un tal William Turner?

El «rata» vaciló unos momentos; pero como esta es gente muy lista, comprendió que era inútil negar, y contestó sonriendo:

—Sí; yo he usado también ese nombre, y bajo él me detuvieron en Barcelona hace unos años.

Y nosotros seguimos preguntando: ¿Cuál es su verdadera personalidad? Con los medios que hoy cuenta la Policía española, la respuesta no se hará esperar mucho tiempo.

—¿Tiene usted equipaje?

—No. Se lo ha llevado á Francia un compañero.

—¿Cómo se llama?

—No lo sé. Pero es argelino.

—¿Cuáles son sus señas?

—Alto, moreno, con bigote. Usa un sombrero francés de esos de ala muy ancha.

—¿Dónde se hospeda usted?

—Voy de paso para Francia. Pero mi compañero se ha llevado el dinero y el equipaje.

Amistosamente siguieron con dirección á la Puerta del Sol, entraron por la calle de Alcalá, y allí, en el Monopol, tomaron otra cerveza.

El «rata» es un hombre correctísimo, con bigote rubio recortado y ojos verdosos.

La conversación se hizo cada vez más íntima, porque los agentes le ofrecieron dejarle irse á Francia.

—Si vieran ustedes—les decía—qué cara es esta vida. Roba uno 50.000 ó 100.000 francos y le duran un mes, una semana.

Hay que llevar trajes elegantes, abrigos, alhajas; pasar por gran señor es más cara aún que serlo. Por eso yo deseo irme á París, á Monte-Carlo. Aquí en España no se gana ni para la ropa blanca.

Y así llegaron á la brigada, donde fué interrogado y donde se descubrieron sus tatuajes.

El detenido lleva los siguientes: un busto perfectamente dibujado en el antebrazo derecho; tal es la figura del dibujo, que parece un fotograbado.

Representa una mujer bellísima, que adorna su cabeza con un gorrito de Pierrot.

Todo su busto está al descubierto. En el tercio inferior tiene otro tatuaje, con una cabeza de mujer también, perfectamente dibujada, peinada admirablemente, y también muy bella.

En la muñeca del mismo brazo ostenta el dibujo de un tiesto de flores; este tatuaje es más borroso y desdice mucho de los anteriores y de los que siguen, que son: otro busto de mujer en el tercio inferior del brazo izquierdo; en el antebrazo un pensamiento, que lleva en su centro la inscripción «Amour», y en el pecho ostenta un tigre perfectamente dibujado, de unos veinte centímetros de ex-

tensión, y cuya cabeza está dibujada sobre el corazón.

Lo que significa el tatuaje

El tatuaje es uno de los signos principales de identificación, porque jamás es un dibujo caprichoso, sino que representa toda la historia del individuo.

La vanidad «profesional», á que hacemos referencia al comienzo de esta información, lleva á los ladrones de alta escuela y á los apaches á decorar su cuerpo con la leyenda de su vida.

Algunas veces, no muchas, las inscripciones representan signos convencionales, sólo descifrables después de impropio trabajo (M. de Blasio ha revelado el misterio de algunos tatuajes); pero otras la inscripción está clara y demuestra con las iniciales el apellido verdadero, la fecha del nacimiento, profesión (los dibujos son siempre de útiles del trabajo), los países en que se ha vivido y los detalles de su vida entera, incluso la sociedad secreta á que pertenece el tatuado.

Este detalle es de muchísimo interés. Una de las víctimas del asesinato Lescluse-Gausset fué reconocida, gracias al tatuaje, por un compañero de sociedad.

¿Qué significan los que ostenta en su cuerpo el sujeto detenido?

Desde luego pertenece á una sociedad cuyo lema es el tigre dibujado en su pecho.

¿Significará el tiesto de flores la muestra de su profesión?

Es posible. Pero lo que es indudable es que la pasión dominante de este ladrón de hoteles, que se niega á decir cuál es su domicilio, en el que tal vez se encontrase á sus compañeros y compañeras, es la mujer y esta pasión le perderá siempre.

Siguen las investigaciones

La Policía, que tiene que sumar este éxito á los que lleva ya obtenidos, continúa sus gestiones para completar el servicio.

Los cómplices y los compañeros de esa banda de ladrones de alta escuela están, seguramente, en Madrid, tal vez se sienten á nuestro lado en el teatro Real ó en la Princesa, y quizá crucen en automóvil por la Castellana, en estos días próximos de Carnaval, y todos admiraremos la belleza y distinción de las «damas», que cifran su orgullo en amar sobre todas las cosas á los que grabaron sus retratos en su pecho y en sus brazos.

DE NUESTRA EDICION DE AYRE

El suceso de anoche

El hecho.—Los heridos

A la una y cuarto de la madrugada y requeridos por dos conocidos convencinos nuestros, comparecieron en el piso 2.º de la casa número 5 de la calle Soledad, el sargento de la guardia de Seguridad don Valentín Vigil y los guardias don José López, don Francisco Agulló, don Andrés Vázquez, don Antonio Jiménez y don Luis Díez.

Motivaba la llamada, el que otro conocido convencino había ó parecía que había disparado un tiro á una joven de dudosa reputación, volviendo luego el arma contra él.

En efecto, los guardias encontraron herida á la joven Josefa Silva López, de veintinueve años de edad, y herido al joven de referencia.

Trasladado á la Casa de Socorro, el segundo fué asistido, según el parte facultativo, de una herida de arma de fuego, que le atraviesa el párpado y las paredes de la nariz, con orificio de salida

por el lado izquierdo, produciéndole quemadura en el ojo del mismo lado.

Después de curado en la Casa de Socorro, se trasladó el herido al Hospital Mora, donde quedó a disposición del señor Juez instructor.

La Josefa Silva fue curada en el mismo hospital Mora, de otra herida, también de arma de fuego, en la región occipital, de pronóstico reservado.

Quedó ocupando la cama núm. 13 de la sala de la Concepción.

En la Inspección de Vigilancia
Conducido por los guardias ya apuntados, comparecieron en la Inspección de Vigilancia los dos convécinos a que antes nos referimos y que pusieron en conocimiento de la autoridad la perpetración del hecho.

El jefe de policía D. Francisco Antequera e inspector Miguel Bonet y personal de guardia instruyó el correspondiente atestado extendiendo la pertinente partida y dejando en libertad, tanto a los expresados señores como a tres señoras más, vecina de la casa, que también presenciaron el hecho.

Antecedentes.—El hecho

Josefa Silva López, es una joven bien parecida, casi superiormente parecida, que por su aspecto juvenil no parece tener más de diez y siete ó diez y ocho años.

Mantenia antiguas amistosísimas relaciones con el joven que esta noche le produjo la herida.

En época no lejana, parece que esas relaciones se enfriaron por haberse ella marchado a Canarias, de donde volvió hace escasos días, reanudando, *ipso facto*, sus antiguos amores.

Ella frívola, caprichosa y él encariñado, no tardaron las diferencias de carácter en traducirse en tirantezas momentáneas, que dejaban como único rastro el constante anuncio de suicidio por parte del joven.

Así marchaban las cosas, hasta anoche en que atraída por el concurso de máscaras y pruebas de alumbrado, salió de paseo en compañía de otras amigas y los señores ya varias veces mencionados.

A la vuelta ya su amigo estaba en la casa y acostado.

Llevaban los paseantes pescado, pan, vino, café, etc., para cenar antes de recogerse.

Colocaron los comestibles en la mesa de una habitación inmediata a la que ocupaba el que momentos después iba a convertirse en agresor, y ella entró a llamarlo para que ocupara su sitio en el modesto estín preparado.

La contestación escuchada por los convécinos fueron dos disparos.

Inspección ocular

Por orden del Jefe de policía, señor Antequera, se trasladaron a la casa del hecho los vigilantes D. José Ruiz Toledo, D. José Pereira y guardia de Seguridad D. José López y algunos periodistas con ellos.

Abierta la puerta por una persona a la que autorizó el dueño de la casa, esta en todas las habitaciones un aspecto normal nada delataba del suceso grave de que había sido escena.

En una de las dependencias se conservaba la mesa preparada para la cena.

Una botella de vino sin comenzar, un papel de pescado frito sin abrir, cuatro tazas de café y cuatro piezas de pan.

Es la habitación inmediata, una alcoba pequeña amueblada por una cama, una mesa de noche, un lavabo, un baul y un par de sillas.

La cama presentaba el aspecto de haber sido recientemente ocupada y las ropas y almohadas que la vestían, estaban manchadísimas de sangre.

En el respaldo, la americana, el chaleco y demás prendas de vestir del herido y agresor, se encontraban colgadas.

Reconocida la habitación fueron encontrados los dos proyectiles, uno con la forma propia y otro muy laminado, quizás a consecuencia de haber dado contra el

marco de una puerta de cristales que tapa una ventana que da al corredor, lo que se supone a juzgar por un rastro que se nota en el expresado marco, donde se adapta perfectamente un proyectil, y, a juzgar también, por notarse recientemente roto el cristal que el repetido marco sostiene.

Terminada la diligencia, quedó cerrada la habitación y momentos después el Sr. Antequera ponía en libertad a los testigos del hecho.

Por Telégrafo

Madrid, 21 (varias horas.)

Política y políticos

Ministro de viaje

Esta noche ha marchado a San Sebastián acompañado de su mujer é hijo, el ministro de Fomento señor Ugarte.

Le acompaña además un ingeniero, que va a estudiar la marcha que siguen las obras del puerto de Fuenterrabía.

Pidiendo la modificación de una Ley

Los propietarios de locales destinados a espectáculos, han visitado al ministro de Hacienda, señor Bngallal, al objeto de que sea modificada la Ley que les hace subsidiarios de los débitos que las empresas contraen con el Tesoro.

Piden que se les haga pagar a los empresarios este compromiso que contraen.

Lerroux

Ha marchado a Barcelona el señor Lerroux.

Permanecerá en esa capital hasta pasadas las elecciones.

El Sr. García Prieto

A París ha marchado, para pasar los Carnavales, el Sr. García Prieto.

Casa para los ferroviarios

Esta mañana S. M. el Rey ha colocado la primera piedra de la casa que han de construir los ferroviarios.

Al acto asistieron los Ministros de Instrucción pública, Fomento y Gracia y Justicia, autoridades y los Sres. Urzáiz y Arias de Miranda.

S. M. pronunció un breve discurso elogiando el espíritu cooperativo de los ferroviarios.

D. Alfonso fué ovacionadísimo.

Conformidad

Desde San Sebastián dicen que el duque de Mandas ha dirigido al presidente interino del Consejo de Estado, haciéndole constar que está conforme con el dictamen de renovación de créditos para obras públicas.

Impresiones

La impresión que ha causado la llegada de Lerroux, es que quedará acordada la coalición entre radicales y nacionalistas para luchar en las próximas elecciones en Barcelona.

Gabriel Alomar desautoriza su candidatura.

Banquete radical

El próximo lunes los radicales darán un banquete al primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Barcelona señor Pych, para aclamar su excelente gestión municipal.

Asistirán los señores Lerroux, Giner de los Ríos y Emiliano Iglesias.

Huelga general

En el Ministerio de Hacienda, se ha sabido que en estos días se han cambiado entre los elementos bursátiles de Madrid y Barcelona, telegramas hablando de una eminente huelga general textil.

En dicho Ministerio considérase esto, una campaña de fines bursátiles.

Varias noticias

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de carpinteros de Madrid.

Conflicto agravado

De Barcelona telegrafían, que se ha agravado el conflicto de los obreros del ramo de construcción.

Aunque los patronos han acordado someter a un Tribunal Arbitral la cuestión, persisten en el criterio de declarar el lockout esta noche.

Captura

De Málaga comunican, que la benemérita ha capturado a José González, autor del asesinato del niño cuyo cadáver encontré descompuesto en la huer-ta del Coto, en Agosto último.

Cuestión personal

De Sevilla telegrafían que se ha sufragado la cuestión personal entre el periodista Gualdos y el abogado Manuel Blasco.

Este resultó con una herida de 25 centímetros de extensión.

De Huelva

En la mina de Cueva Mora rompióse un cable cayendo la jaula de gran altura, resultando muertos dos mineros.

Las obligaciones del Tesoro

Hoy se han suscripto a las obligaciones del Tesoro por valor de 517.000 pesetas.

El embajador francés

Ha llegado a Madrid el embajador francés, después de asistir al banquete que anualmente celebra la Cámara Francesa.

Consejo de guerra

Se ha celebrado en Barcelona el consejo de guerra contra el brigada Salvador Perelló que mató de un puñetazo a una mujer pública.

Del extranjero

Cuestión de etiqueta

Dicen de Constantinopla, que ha surgido una grave cuestión de etiqueta entre un jefe de la misión alemana y el embajador de los Estados Unidos en la comida con que éste obsequió al Gobierno.

El jefe de la misión alemana protestó del lugar que se le había designado en la mesa.

El embajador no le escuchó.

De Rio Janeiro

Comunican de Rio Janeiro, que ha fallecido el comandante Makins, jefe del acorazado «Kaiser», que al evitar que se suicidara un marinero, la bala atravesó el vientre.

Créese que este asunto encierra misterio.

Asuntos de Méjico

De Méjico aseguran que con motivo de la ejecución del súbdito inglés M. Breton, Inglaterra ha pedido a los Estados Unidos intervengan inmediatamente los recelos de España respecto a los estatutos de Tanger.

Creer que tanto España como Inglaterra tratan de monopolizar la influencia prerrogativa del Sultán.

El viaje a Madrid del Residente General francés en Marruecos Mr. Liantey servirá para disipar prejuicios.

Francia y España

«Le Journal» cree que pronto se disiparán.

DE QUINTAS

Se ha publicado el siguiente Edicto:

«Alcaldía Constitucional de Cádiz.

Para cumplir lo prevenido en la Ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se reunirá esta Corporación en su Sala de sesiones a las once horas del domingo 1.º del próximo mes de Marzo, a fin de efectuar la clasificación de los mozos alistados en el presente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, citándose por este edicto a aquellos mozos de quienes se ignora el paradero y que se relacionan en las listas fijadas a las puertas de la Casa Capitular, advirtiéndole a todos los alistados que deben exponer precisamen-

te en la misma sesión en que sean llamados, todos los motivos que tengan para ser excluidos del servicio militar ó exceptuados del de filas, presentando los documentos necesarios para acreditar alegatos, no siendo atendibles los que después puedan proponerse, y recordando a los mozos, en evitación de perjuicios, que con sujeción al art. 101 de la Ley, son prófugos los que no se presenten personalmente al acto de la clasificación si no están comprendidos en los casos que aquella determina.

Cádiz 19 de Febrero de 1914.—El Alcalde, *Sebastián Martínez de Piniños*.—El Secretario, *Francisco Prá*.

Artículos de la Ley de Reclutamiento referentes al Edicto que antecede.

98 El primer domingo del mes de Marzo comenzará en los Municipios y Juntas de reclutamiento la clasificación de los mozos alistados, y si no se terminara en dicho día, se continuará en los siguientes, aunque sean festivos, debiendo resolverse por dichas entidades, dentro del citado mes, todas las incidencias del expresado acto.

99 Para este acto, que será público, se citará a todos los mozos inmediatamente después de terminado el sorteo a que se refiere el capítulo 6.º, empleándose para las citaciones los mismos medios y formalidades que se detallan en el artículo 45.

105 Los mozos ó las personas que los representen expondrán en la misma sesión a que deban comparecer, todos los motivos que tuviesen para ser excluidos del servicio militar, ó exceptuados del de filas, para lo cual se les dará la oportuna invitación por el Ayuntamiento ó Junta de reclutamiento correspondiente, advirtiéndoles que no será atendida ninguna exclusión ó excepción, que siendo conocida por los interesados, no se alegue entonces. Cuantas personas asistan al acto podrán impugnar los motivos alegados por los mozos para ser excluidos ó exceptuados, y si en él no pudiesen presentar pruebas de su impugnación, se admitirán en la forma que determina el art. 113. A los mozos que aleguen exclusiones ó excepciones se les expedirá por los Municipios ó Juntas de reclutamiento un certificado en que conste las que hayan expuesto.

157 Serán declarados prófugos los mozos incluidos en algún alistamiento que no se presenten personalmente al acto de la clasificación sin hallarse comprendidos en alguno de los casos del art. 100, y los que debiendo hacer su presentación personal ante las Comisiones mixtas para los efectos de revisión, dejaren de hacerlo sin causa justificada. La declaración de prófugo se hará mediante expedientes instruidos por los Ayuntamientos, los cuales serán resueltos definitivamente por las Comisiones mixtas.

Muerte sentidísima

Profundo pesar ha causado en Cádiz la muerte del señor D. Miguel Bernal Parrado Representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta provincia y Presidente de la Asociación Gaditana de Caridad.

Don Miguel Bernal, apesar de ser una persona que desempeñaba importante cargo, como es el de Representante de la expresada Compañía, fue siempre modesto de carácter afable, en síntesis, un verdadero caballero.

En la Asociación Gaditana de Caridad ha prestado durante su presidencia importantes beneficios, pues algunas de las cantidades ingresadas en la misma han sido debidas a las gestiones por él realizadas.

Sin embargo de ello D. Miguel Bernal, guardó siempre la mayor reserva de los actos que él realizaba en pró de la repetida Asociación,